

Суббота

Ключевой стих: «Ибо в шесть дней сотворил Господь небо и землю, море и все, что в них, а в седьмой день почил. Поэтому Господь благословил день субботний и освятил его.
Исход 20:11

*Избранные отрывки из Писания:
Исход 20:8-11; Римлянам 14:5,6*

Установление субботы можно проследить в Писании, начиная с описания сотворения мира и его завершения (Бытие 2:1-3). В это время Бог завершил Свой замысел по подготовке земли для проживания людей после шести длительных периодов, или «дней». Создатель прекратил эту деятельность после того, как наши первые родители были сотворены «по образу Божьему; ... мужчину и женщину сотворил Он их». Бытие 1:27

Спустя столетия, после освобождения израильтян из египетского рабства, Небесный Отец установил ряд божественных норм, которых они должны были придерживаться, чтобы получить Его благосклонность и благословения как Его заветный народ. Один из этих законов заключался в том, чтобы отрываться от мирских дел и особо поклоняться

и прославлять Бога за все, что Он для них сделал.

В следующем отрывке описываются различные особенности этого священного дня. «Помни день субботний, чтобы святить его. Шесть дней работай и делай все дела твои, а в седьмой день — суббота Господу, Богу твоему: не делай в него никакой работы, ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни раба твоя, ни скот твой, ни пришелец, который в твоих городах» (Исход 20:8-10).

Еженедельный субботний день был установлен как часть Десяти заповедей, данных исключительно народу Израиля. Однако наш ключевой стих подразумевает, что все люди, включая преданных христиан, должны уделять время, чтобы особо воздавать хвалу и благодарность Создателю за многие благословения, которые Он даровал им.

Павел ясно видел, что в период его служения раннехристианская церковь находилась в переходном периоде. То, что когда-то было обязательным по Моисееву закону, не применялось к евреям, которые пришли ко Христу, и к язычникам, которые никогда не подчинялись этому ограничению. Вот одна из его цитат: «Один считает один день более священным, чем другой; другой считает все дни одинаковыми. Каждый из них должен быть полностью убежден в своем уме. Кто считает один день особенным, тот делает это для Господа. Кто ест мясо, тот делает это для

Господа, ибо он благодарит Бога; а кто воздерживается, тот делает это для Господа и благодарит Бога». Римлянам 14:5,6

В этих стихах Павел, кажется, указывает, что иудей может по религиозным убеждениям решить соблюдать субботу. Однако для верующих было бы обманом принять Христа, но при этом чувствовать себя обязанными соблюдать условия, связанные с Законом , такие как буквальное соблюдение израильской субботы. Для христианина каждый день должен быть «субботним» днем преданности и прославления нашего Небесного Отца.

Вступление в Божий субботний день отдыха предполагает веру, послушание, покорность и упование на Христа. Оно включает в себя мир, уверенность, спасение и освобождение от стремления к самоправедности. Божий покой является одновременно настоящим и вечным. Мы входим в него, доверяя Его драгоценным обещаниям, повинуясь библейским предписаниям и возлагая наши бремена на Господа. Стремясь жить в вере и послушании, мы можем ежедневно испытывать Божий покой, ожидая вечного покоя, обещанного в «первом воскресении», если мы «верны до смерти». Евреям 4:9-11; Откровение 20:6; 2:10